
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : UPT SD Negeri 2 Timoreng Panua
Mata Pelajaran : Matematika
Kelas / Semester :  6 / 1
Pelajaran : Bilangan Bulat Negatif
Sub Pelajaran : Penjumlahan Bilangan Bulat Negatif
Pertemuan : 1
Alokasi waktu : 10 menit

A. KOMPETENSI INTI
1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.
2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya.
3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat,

membaca] dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan
Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan
tempat bermain.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis,
dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam
tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR

Muatan: Matematika
No Kompetensi Dasar Indikator
3.2 Menjelaskan dan melakukan operasi penjumlahan,

pengurangan, perkalian, dan pembagian yang
melibatkan bilangan bulat negatif

3.2.1  Memahami tentang
operasi penjumlahan
bilangan bulat negatif.

4.2 Menyelesaikan masalah yang berkaitan  dengan
operasi penjumlahan, pengurangan, perkalian, dan
pembagian yang melibatkan bilangan bulat negatif
dalam kehidupan sehari-hari

4.2.1 Mempraktikkan
penjumlahan bilangan
bulat negatif.

C. TUJUAN
Setelah Pelajaran Selesai Siswa diharapkan dapat :

1. Menjelaskan Cara operasi penjumlahan bilangan bulat negatif
2. Menghitung / mencari operasi penjumlahan bilangan bulat negatif
3. Menyelesaikan soal operasi penjumlahan bilangan bulat negatif

D. MATERI
1. Operasi penjumlahan bilangan bulat negatif.

F. KEGIATAN  PEMBELAJARAN

KEGIATAN DESKREPSI KEGIATAN ALOKASI
WAKTU

Pendahuluan 1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan
kabar dan mengecek kehadiran siswa

2. Tujuan pembelajaran dibacakan oleh guru.

2 Menit



3. Siswa disuruh ke papan tulis menuliskan satu contoh
bilangan bulat

Kegiatan Inti 1. Guru menjelaskan tentang operasi bilangan bulat negatif
dengan menggunakan cara Mamunsiba

2. Siswa dibagi atas 3 kelompok
3. Secara perwakilan kelompok siswa bergantian kedepan

memperaktekkan operasi bilangan bulat negatif dengan
cara Mamunsiba

4. Guru memberikan lembaran kerja kepada masing –
masing kelompok

5. Guru mengadakan pengamatan terhadap siswa pada
saat mengerjakan tugas kelompok

6. Setiap kelompok membacakan hasil kerja kelompoknya
di depan kelas

6 Menit

Penutup 1. Perlu dingat bahwa :
- Jika bilangan bulat negatif dikurang dengan bilangan

bulat positif maka hasilnya bilangan bulat negatip
- Jika bilangan bualat positif dikurang dengan bilangan

bulat negatif hasilnya bilangan bulat positif
- Jika bilangan bulat negatif dikurang dengan bilangan

bulat negatif maka hasilnya tergantung bilangan
mana yang angkanya lebih besar.

2. Saya harapkan pelajaran ini supaya sering diulangi di
rumah supaya lancar

2 Menit

G. PENILAIAN
1. Menjelaskan Cara operasi penjumlahan bilangan bulat negatif
2. Menghitung / mencari operasi penjumlahan bilangan bulat negatif
3. Menyelesaikan soal operasi penjumlahan bilangan bulat negatif

Selesaikanlah soal berikut dengan benar!

1. 8 – 12 = …..
2. -4 – 8 = …..
3. -8 – (-14) = …..
4. 6 – (-9) = …..
5. -8 – 9 = …..
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